

# 顶楼一套房卫生间隔成“公厕”

房管部门：装修打“擦边球”但未违规



微博 @宁波日报 (新浪 蓝V) @宁波日报都市新闻

本报讯 (记者沈孙晖 单玉紫枫 实习生侯沁言) “陆嘉家园35幢一楼道的六楼一户人家，二房东隔成了七间房，装了七个马桶，你让楼下住户整天整夜听着高跟鞋和冲马桶声音过日子吗？”5月13日中午，网友“花公子”在东论发帖，称顶楼603室有违规装修之嫌，将来可能用于群租，担心有安全隐患。一时间，众多网友跟帖围观。

昨天上午，记者来到现场了解情况。当

时，该网友反映的603室大门紧闭，敲了许久也没人应门。楼里一位居民说，该户房子结构是顶楼加阁楼，总面积120平方米左右，其中楼下有79平方米，“原先住着一家三口，后来搬走了。今年4月，二房东开始装修，现在已接近尾声。”据该居民讲，她看到房里马桶最起码有六个。

另一位阿姨告诉记者，装修时对方忽然拉来很多青砖，堆放在楼道门口，“用砖数量实在太多，一般装修根本用不到，大伙推脱肯定也是装修成群租房！”

楼道住户急了，5月13日联合向社区、物业反映情况，并跟随工作人员进入过603室查看“庐山真面目”。“楼下一个卫生间里，并排放了三个马桶，其中一个已经安装

好，阁楼上则放了4个马桶。楼上、楼下被隔成七间，地上铺着塑料地板。”该阿姨说，看这架势，这套房将可能要租给7户人家！大伙不由忧心忡忡，一旦群租，极易带来各种隐患。

记者随后联系陆嘉社区居委会的吴书记。她表示5月13日上午接到反映后，社区工作人员、警务室综管员和居民曾一起上门查看，“起初房里小工不肯开门，工作人员等了20多分钟，最后小工和房东联系后才让进去。”她表示，工作人员入内查看后，建议居民和社区分别再向房管部门反映。

前天上午，江东区房地产业管理处监察中队也来到现场查看。队员钟先生告诉记者，他们看到603室一层，已用轻质材料隔了三间，而原先的一个卫生间也被隔成了三个。

“他打了个‘擦边球’！”钟先生对此颇感无奈。他解释，阁楼位置没有对相邻关系造成侵害，而一楼用轻质材料隔房、卫生间一分为三，均没有改变房屋安全结构，所以并不违反现有装修规定。

最后，监察队员发现装修人员在客厅里砌了一个水泥台放洗衣机。“这是违规的！”钟先生说，监察队员随即请物业督促其拆除，并委托物业及时反馈，届时他们会再度上门查看。

钟先生坦言，关于群租现象，宁波目前仍没有具体的政策法规，也没有明确的监管部门。对此，吴书记也表示，以后会进一步与该楼道居民、房管部门沟通联系，并做房东工作，让其不要群租，“即使出租，也尽量控制租住人数，不要影响其他居民正常生活。”

## 家属围攻殴打民警 盗窃疑犯趁机逃脱

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员尹彬) 一名男子因涉嫌盗窃罪被警方抓获，家属3人为助其逃脱，对正在依法执行公务的民警进行殴打，导致其中两位民警轻微伤，最终致使疑犯逃脱。前天上午，鄞州法院开庭审理了这起妨害公务的刑事案件，同时对该案进行了微博庭审直播。

去年10月，男子张厚因涉嫌盗窃罪在其暂住房内被民警抓获。随后，3位民警对闻讯赶来的张厚的妻子王芳、侄子张小出示了证件并表明身份，谁知王芳与张小不予理会，上前拉扯、撕咬并殴打民警，企图助张厚脱逃。

民警们在避让的同时，兼顾控制疑犯不使其逃脱，其间一位民警被打伤。之后张厚的哥哥张德赶到，拿起砧板砸中一位民警的头部，致其头部流血。此时，民警再次表明身份，三人却不会继续用砧板殴打民警，使得民警无法控制现场，疑犯张厚趁机逃脱。张德、张小、王芳均被警方抓获。

今年4月，鄞州区人民检察院以妨害公务罪对张德、张小、王芳三人依法提起公诉。

法院经审理后认为，三人合伙以暴力方法阻碍人民警察依法执行公务，其行为均已构成妨害公务罪，公诉机关指控罪名成立。最后法院依法判处张德、王芳有期徒刑七个月，判处张小有期徒刑八个月。(文中人物均为化名)

## 扣证期间再次酒驾 糊涂小伙被处拘留

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员朱忠义) 酒驾被扣证期间竟然再次酒驾，刘某最终进了拘留所。

5月12日晚上，钟公庙交警中队在嵩江中路与文通路交叉口整治酒驾。晚8时许，一辆小型东南轿车驶入卡点，执勤民警对该车驾驶人检测，属于酒后驾驶机动车。

民警决定暂扣其驾驶证，不料司机却说：“我四个多月前，因为酒后驾驶，已经罚了2000元钱，驾驶证现在还扣在交警队呢。”

经查，该男子姓刘，20岁，安徽阜阳人，在宁波跟着堂哥做油漆工。据刘某交代，去年12月20日晚，他由于酒后驾驶机动车，在鄞州姜山朝阳被交警查到，被处以扣证6个月、记12分、罚款2000元的处罚。

5月12日晚上，刘某与堂哥在钟公庙惠灯寺村暂住房内一起喝酒。其间堂哥接到一个电话，有人叫他到后庙新村去办事。此时，刘某的堂哥已经喝得大醉，却稀里糊涂让刘某驾车送自己前去。

本来，刘某还有点犹豫，堂哥说：“没事，交了罚款就算处理好了。”信以为真的刘某就驾车出门了，结果被设卡交警查了个正着。

昨天，钟公庙交警中队依法作出处理，吊销刘某的机动车驾驶证，并处以行政拘留15天。另外，鉴于刘某在扣证期间驾驶机动车，以及二次酒后驾驶，合并处罚3000元的罚款。

5月14日下午2时，南门街道柳锦社区党委在社区锦绣园内成立“并肩行单身老人暖心俱乐部”，推广低龄老人为高龄老人服务，提供及时的帮助，并组织“柳锦能量屋”的党员志愿者们上门为高龄独居老人提供日间照料、生活护理、家政服务和精神慰藉等相关服务，让更多的高龄老人得以安享晚年。

(王伊婧 金建波 摄)



本报讯 (记者黄丽娟 通讯员毛一波) “久别重逢梁山伯，倒叫我又是欢喜又伤悲……”昨天下午，海曙荣安世家社区旁边的盆景公园里上演了一场动人的越剧表演。尽管舞台简陋，但是花旦扮演者王亚女却唱得十分专注，因为这是她的首场“个人演唱会”，患了癌症的她想为自己的人生留下一次美好体验。

王阿姨今年67岁，退休后进入老年大学接触到了越剧，深深地迷上了它。越剧给她的



## 吹气球，减压

“用力吹破气球的一瞬间，感觉这两天的压力全部释放了。”公交司机刘师傅说。

为缓解公交车司机的压力，前天上午，江东区健康管理中心与宁波公交总公司永昌公交合作成立俱乐部，通过吹破气球、呐喊、敲打等训练课程和职场心理辅导，让驾驶员们自我减压释放情绪。

(余建文 商倩霞 钱霞 摄)



## 废药换鲜花

昨天下午，庆丰社区在文化活动广场举办“废药换鲜花”环保公益活动。居民可以拿两种废旧药品现场换取鲜花一盒。废旧药品回收上来后，将集中销毁。

(单玉紫枫 武维青 摄)



## 跟着叔叔正步走！

前天，高新区实验幼儿园的小朋友上了一堂生动的军营体验课。小朋友们在武警叔叔的指导下有模有样地学习踢正步、敬军礼、叠被子等。

(通讯员 李静静 摄)

## 一坨狗屎引发邻里纠纷

本报讯 (记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员钱亚) 5月14日，鄞州高桥藕桥村某公寓内发生一起纠纷：一对小夫妻和邻居林女士为宠物狗拉在门前的一坨屎起了冲突。

据了解，三个月前，林女士夫妻搬进该公寓，养了一条宠物狗。5月14日傍晚近6时，住在隔壁的小王夫妻来敲门，说小狗在他们家门口拉了坨屎，结果夫妻俩不慎踩到，希望她去清理一下。当时，林女士正忙着做家务，出门瞅了眼狗屎，顺口发了句牢骚：“踩得那么乱，怎么打扫啊！”小王夫妻没听清，以为林女士在背后骂他们，顿时来了火气。双方随即发生口角，愈演愈烈，后公寓的管理人员过来将双方劝开。

本以为事情就此结束，谁知林女士的丈夫获悉后，打电话说要叫人“抄家伙”过来，小王夫妻俩也不“示弱”，当即联系了五六个人来“助阵”，双方再次剑拔弩张，甚至动起了手。冲突中，怀有两个月身孕的林女士不慎被打到，感到肚子一阵阵剧痛，赶紧向派出所报警。

民警立即赶到现场，制止了双方的过激行为，并将林女士及时送往医院。好在医生检查后表示，林女士的宝宝暂时没有危险，但需静心休养。

## 幼儿打闹演变成大人冲突

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员李绩) 本是两个幼童之间没有恶意的打闹，经大人一掺和，最后竟演变成一场打斗闹剧。

前天上午9时左右，刘先生在石碶某小区门口的馄饨店吃早点，两周岁岁的女儿在店门口玩。同住一个小区的王大妈领着3岁的外孙，在小区门口散步。

两个小孩碰到后，刘先生看到小男孩在揪女儿的头发，并拧她耳朵，于是与王大妈交涉，让她管好外孙。谁知没一会，他发现小男孩仍用同样方式捉弄女儿，而站在旁边的王大妈没有进行阻止。这下，刘先生怒了，打了男孩一耳光。

王大妈见状，上前与刘先生理论。刘先生也意识到不应该对小孩动手，当即道歉。但王大妈见外孙脸上起了“五指山”，不肯作罢，也打了刘先生女儿一耳光。这下，双方彻底爆发“战争”。

王大妈立即打电话叫来女婿李先生，李先生见儿子和丈母娘受委屈，火冒三丈，当即就与刘先生打起来，双方互致轻微伤。

石碶派出所民警将双方当事人带回所里。经教育，双方都认识到过于冲动，并相互道歉。刘先生的手机和眼镜被碰破，李先生表示愿意赔偿所有损失，并对自己扩大事态作出检讨。而刘先生对于出手打李先生儿子也甚为愧疚，愿意赔偿医药费。



两名大学生手绘宁波旅游地图

手绘宁波地图和它的创作者之一戴艳藤。

(王伊婧 摄)

本报讯(记者王伊婧 通讯员李封) 清晰的城市交通、一个连一个的古迹名胜、连绵的河流与绿地、穿插其中的城市生活服务……这是宁波大学科学技术学院两名大四学生绘制的名为《漫游甬城》的宁波旅游地图，她们希望通过这张手绘地图，让宁波旅游的背包客们看到一个有趣、充满细节和惊喜的宁波。

戴艳藤和汪梦诗是宁大科技学院视觉传达和媒体设计专业的学生。她们都不是宁波本地人，却深爱着宁波。临近毕业，她们决定用画笔将这座美丽的城市画下来。

“我们都很喜欢旅游，每到一个地方会收集手绘旅游地图。我们发现宁波还没有一张比较完整的手绘地图，所以，决定自己动手，画一张清晰明了、方便好用，同时又适合驴友收纳和珍藏的手绘地图。”戴艳藤说。

从去年10月开始，戴艳藤和汪梦诗就开始收集各种资料，包括宁波市各个区域街道分布和景点所在，然后用一个月的时间去外滩、月湖、鼓楼等景点实地考察，并拍照记下每个景点的特点。

绘画时，她们根据谷歌地图先在画纸上进行几何式切割，然后用铅笔画出街道、河流和建筑，接着用针管笔仔细地描一遍，最后扫描到电脑里，进行上色和修改。

“所有的建筑经简繁取舍后，以立体的形式呈现。对于景点，我们会画得特别精细，并且用该景点的代表性建筑或符号来凸显其所在。”汪梦诗解说，“这样，地图能更多融入城市本身的生活质感和艺术表现力，充满城市的情感与温度。”

这张地图还有一个创意特色，其间藏着许多“小怪兽”，这些小怪兽是各种鱼类卡通化后的形象。戴艳藤告诉记者，由于现在市区不少地方正在进行地铁施工和旧城改造，凡是这样的“尴尬地带”就会出现憨态可掬的“小怪兽”。

同时，她们还制作了一本配套的旅游攻略，汇集了交通、酒店住宿和生活娱乐等信息，为游客提供方便。

她们的指导老师楼文青说：“这张地图很有宁波本土特色。现在只完成了三江口这一带，若整个市区全部画成，它将成为宁波的一张名片。”

戴艳藤和汪梦诗希望地图全部完成后，能与旅游部门合作，向来宁波旅游的游客推广。

## 丈夫事故致残 再婚妻子转移财产

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员焦川) 他本以为能和妻子厮守一生的。然而一场车祸，却将所有的预想打乱：一年前，他车祸致残，再婚的妻子就像是变了个人，对他不管不顾，甚至还将转移起了财产……

近日，他到镇海法院起诉离婚。

老蒋今年56岁，镇海人，和金女士是再婚夫妻。虽说各自有子女，但两人生活了近十年，感情一直不错。老蒋做点小生意，收入蛮好。他见妻子爱打牌，就开了家棋牌室，并将家里的财政大权交给了妻子。

天有不测风云。去年8月，老蒋过马路时被一辆小货车撞伤，后经鉴定，腿部构成八级伤残。由于肇事司机只投了交强险加上家庭贫困，赔了14万元后，再也无力赔偿。老蒋住院期间，金女士只去了医院几天，后来就称病不去了。老蒋的儿子只好请了一名护工。

出院以后，金女士还是雷打不动到棋牌室打牌收钱，老蒋连三餐都无法正常保证。加上他大腿致残后，没法出去做生意，没了收入，渐渐地，他感觉对方的态度冷淡了很多。

赔的钱很快花光了，但老蒋还需要继续做康复治疗。他要求妻子拿出一部分存款，妻子却表示，家里没钱！老蒋无奈，只好向儿子和亲戚借，没多久就花去两万多元。

老蒋只好硬着头皮再向妻子要钱。可是得到的答复仍是没钱，“我所有的钱给她了，怎么会没钱？”老蒋火了，有邻居偷偷告诉他，最近金女士频繁出入银行，好像在取钱。

为此夫妻俩大吵一架。日前，老蒋一气之下起诉离婚，并要求分割家庭财产，支付医药费和康复费。

法院经调查发现，金女士的确在一个月内，数次从银行取走近8万元。但金女士表示家中只有3万元存款，其中2万元是女儿的，只有1万元是夫妻俩共同的财产。

昨天，在法官的主持下，两人达成了离婚协议，其中金女士支付给老蒋3万元，棋牌室的产权归老蒋所有，但仍由金女士经营，金女士每个月支付给老蒋1500元。金女士一个月内搬出家，其他无涉。

## 社区搭台，圆了王阿姨的“个演梦”



本报讯(记者黄丽娟 通讯员毛一波) “久别重逢梁山伯，倒叫我又是欢喜又伤悲……”

昨天下午，海曙荣安世家社区旁边的盆景公园里上演了一场动人的越剧表演。尽管舞台简陋，但是花旦扮演者王亚女却唱得十分专注，因为这是她的首场“个人演唱会”，患了癌症的她想为自己的人生留下一次美好体验。

王阿姨今年67岁，退休后进入老年大学接触到了越剧，深深地迷上了它。越剧给她的

不着。”

为了这次演出，王阿姨没少作准备。从3月份起，王阿姨就认真看碟片，找同伴一星期排练一次，连戏服都是自己缝制的，“我特意选了蓝色的布料，来配合舞台的气质。”

王阿姨的越剧启蒙老师潘瑞莲这次受邀观看演出，对弟子的表现很满意。

潘瑞莲告诉记者，“王亚女平时喜欢演悲情戏，其实现实中性格很乐观，患病后，还常常安慰家人朋友不要担心她。”

正是被王阿姨的乐观所感染，徐书记决定帮她“圆梦”。徐书记说，社区有100多个癌症患者，今年3月特别为他们成立了“非凡人生俱乐部”，“希望通过多种活动，鼓励患者以乐观积极的态度，与疾病抗争。”



图为王阿姨演出时的场景。 (黄丽娟 摄)